

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



Esta madrugada ha sido facilitado el siguiente parte:

Zona oriental.—Sin novedad.
Zona occidental.—Las columnas Canis, Martínez Monje y Buruaga han ocupado hoy Akarrat Dardara, la colina de Amegri y el Yebel Sfarla, que, con Draa el Asef, las colinas de Amegri de Beni Yafen y el Zoco Had de Agadir, constituyen el frente de despliegue de las fuerzas de esta zona sobre la parte alta del Ajmas. La resistencia ha sido débil.

Las operaciones en la zona central y en el Ajmas.

TETUAN, 30.—Las operaciones en la zona central y en el Ajmas constituyen una acción concentrada para terminar en pocos días el ciclo de operaciones.

A cada nuevo avance sucede un cambio de bases y agrupación de columnas, que acocnan al enemigo en las alturas, de donde luego son arrojados por la Artillería y la Aviación, preparando el fácil avance de tropas ligeras indígenas, que caen sobre los adueros, sometiéndolos y desarmándolos.

Esta maniobra, empleada para dominar la Confederación de Senhaya y en los recientes movimientos, es también la que impedirá a los rebeldes del Ajmas huir hacia el Este, teniendo que rendirse o caer en las garras de una tenaza, que se va cerrando, hasta aniquilar a los últimos partidarios de una rebeldía falta de moral y escasa de municiones.

En la zona francesa también van extinguiéndose los últimos focos rebeldes con la limpieza de enemigo en el frente de Guezana, consiguiéndose ocupar la divisoria entre los ríos Zebzar y Jemis, lo cual permitirá flanquear los movimientos que paralelamente se desarrollen en las márgenes del Lucus.

Las Intervenciones Militares del Ajmas han desarmado los poblados del frente de Beni Yebara, nombrando autoridades indígenas en varias fracciones.

Se sabe que muchas comarcas sólo esperan la llegada de las columnas para hacer acto de sumisión al Majzen, con lo cual se evitan los bombardeos preliminares de los avances.

Además, los rebeldes disponen de armamento Lebel, cuyas municiones se cotizan a muy altos precios.

Es hallado el "hidro" perdido.

VILLA SANJURJO, 30.—Ayer al amanecer fué encontrado el Dornier número 9, en cuya busca habían salido los buques "Gaditano" y "Cartagena" y el aparato Dornier número 1.

No se tenían, hasta esos instantes, otras noticias que, al parecer, iba pilotado por el capitán Kiri-Kiu.

El aparato perdido fué encontrado por el correo de Ceuta, "Vicente Ferrer", el que recogió a sus tripulantes, que fueron atendidísimos.

El hidro tiene rota la cola y el flotador lleno de agua.

El encuentro de los aviadores, a los que se consideraba perdidos, ha causado general alegría.

MELILLA, 30.—Llegó a la base de Mar Chica el hidroavión "Dornier, número 1", que conduce a los tripulantes del "Dornier, número 9".

El piloto del aparato "Número 1", capitán Rubio, refiere que ayer, a las siete de la tarde, descubrió el "hidro" averiado, que había amarrado a unas 40 millas del Peñón de la Gomera.

Los cuatro tripulantes del "Número 9" transbordaron en el "Número 1", el cual, a causa de la oscuridad de la noche, no pudo elevarse, siendo remolcado por un pesquero hasta Punta Pescadores.

Al separarse del lugar del accidente el "Dornier, número 9", quedó flotando, pero haciendo agua.

Ayer, a las ocho de la mañana, el vapor "Vicente Ferrer", llevando a bordo a los tripulantes de ambos "hidros", salió en busca del aparato abandonado, y, al llegar al lugar donde había amarrado, comprobaron que se había hundido, desapareciendo.

En la zona francesa.—Se reúne el Consejo de Gobierno del Protectorado.—Curso del señor Steeg.

TANGER, 30.—Se ha celebrado en Rabat la reunión del Consejo de Gobierno del Protectorado francés, asistiendo los nuevos miembros representativos de la colonia, elegidos con arreglo a la reforma hecha por el residente, señor Steeg, que presidió el acto y expresó que dicha reforma sólo debe ser interpretada como prueba de liberalismo democrático, que señalará una nueva e interesante etapa

par el desenvolvimiento económico-social del Protectorado.

Las reclamaciones individuales y colectivas—siguió diciendo el residente—se presentarán ahora, con el prestigio del interés general, siendo el medio de dar a cada una de aquéllas su verdadero valor, ya que el representante de Francia no se encasillará en una infalibilidad peligrosa, sino que escuchará y recogerá las sugerencias de la experiencia y las iniciativas de buena fe.

De este modo, el Consejo actuará robustecido con las nuevas representaciones con que se ha ampliado.

Refiriéndose a la miseria actual del Sur de Marruecos, dice que se debe a la sequía de los años anteriores.

Esta miseria provoca un éxodo hacia las ciudades, siendo en las pistas donde sucumben los fugitivos, propagando los gérmenes del tifus.

Detalla los esfuerzos hechos para contener este mal, aislando a los fugitivos e instalando baños, habiéndose gastado cerca de dos millones de francos.

Añade que en seis meses de Protectorado se han pagado 18 millones en jornales para atenuar esta miseria, que se acentuará en el invierno próximo.

Calcula en 10.000 el número de los fugitivos; pero no obstante, cree que el número de las víctimas del tifus no ha llegado a doblar la cifra de años anteriores, siendo la media del invierno de 80 casos, entre los que hay 30 europeos, de los cuales 23 pertenecen a Marrakech, con tres detenciones, habiendo sido el porcentaje de muertes el de 8 por 100.

Termina exponiendo los medios para conjurar la situación, declarando que harán falta unos 20 millones para atender estas necesidades.

Los exámenes del bachillerato en Francia

PARIS, 29.—El señor Herriot ha convocado el Consejo Superior de Instrucción pública con objeto de ponerle al corriente de las condiciones en que se realizan los exámenes del bachillerato, a consecuencia de la negativa de colaboración presentada por los profesores de segunda enseñanza. Les comunicará también un decreto tendiendo a ampliar la composición de los Tribunales de examen y asegurar en cualquier circunstancia el reclutamiento de examinadores.

Los exámenes escritos se celebran normalmente en toda Francia y para los orales se han adoptado las disposiciones convenientes.

Manifestación de estudiantes en el jardín de Luxemburgo y ante la Cámara.

PARIS, 30.—Próximamente a las seis de la tarde de ayer, un grupo formado por unos 150 estudiantes se encontraban reunidos en la plaza de la Sorbona, esperando que les fueran entregadas las calificaciones que habían obtenido en los exámenes de diversas asignaturas del Bachillerato.

Como la espera se prolongara excesivamente, los estudiantes, impacientes, se dirigieron en su mayoría en manifestación de protesta al jardín del Luxemburgo, y luego, parte de ellos marcharon a la Cámara de Diputados para realizar ante ella otra manifestación de protesta. En vista de ello, intervino la Policía, que les dispersó dos veces consecutivas, produciéndose algunos incidentes y siendo conducidos a la Comisaría correspondiente veinte manifestantes.

Solamente la detención de uno de ellos ha sido mantenida, acusado de ofensa a los agentes de la autoridad.

¿Incidente sangriento en Renania?

ESTRASBURGO, 30.—Circulan con insistencia rumores de haber ocurrido un suceso sangriento cerca de Lachen Speyerhof, donde hay instalado un campo de Aviación.

Ocho soldados franceses que se encontraban en dicho aeródromo fueron agredidos por un grupo de jóvenes alemanes, quienes llegaron a hacer uso de sus armas hirviendo gravemente a dos militares franceses.

El veraneo regio

SAN SEBASTIAN, 30.—Hoy llegarán en tren la Escolta Real y el servicio de Caballerías de sus Majestades.

El día 2 llegará la Reina doña María Cristina, y probablemente el día 9 Su Majestad la Reina doña Victoria con sus augustos hijos.

La evasión de Daudet

Se dice que el director de "L'Action Française" está en Namur.—Daudet impedirá todo derramamiento de sangre.

PARIS, 30.—Dicen de Bruselas, con reservas, que León Daudet, acompañado de dos amigos, ha almorzado hoy al mediodía en un hotel de Namur, adonde llegó en automóvil.

El redactor jefe de "L'Action Française" ha declarado que M. Daudet hará todo lo posible por librarse de las investigaciones policíacas; pero si no lo consiguiera, no permitiría que por su causa se derramara sangre francesa.

Pujo ha sido detenido.—Los registros.—Las líneas telefónicas secretas.

PARIS, 30.—El señor Maurice Pujo ha sido detenido ayer tarde, a la una, sin incidentes, y conducido a los calabozos de la Policía judicial.

La detención, contra la que protestó el interesado, por efectuarse en su domicilio, fué presenciada por su anciana madre.

Se le acusa de complicidad y usurpación de funciones.

Los registros practicados en los locales de "L'Action Française" y en los de la librería de la Liga de los patriotas han aportado también mucha luz.

Resulta, en efecto, que en el periódico en donde únicamente debía haber dos líneas telefónicas, había en realidad cinco, tres de las cuales llevaban cerradas las llaves y permitían, por un sencillo manejo, no solamente establecer derivaciones, sino además, mantener abierta la comunicación después de lograda, y sin que nadie pudiera notarlo. Merced a estas líneas, fué como pudo realizarse la estratagemata que tuvo por resultado la liberación de los señores Daudet, Delest y Semard.

El juez instruirá, con toda energía y rapidez, el sumario hasta que quede hecha por completo la luz sobre los hechos de autos.

El señor Pujo está sometido a procesamiento.

El V Centenario de la Universidad de Lovaina

Los reyes belgas, doctores "honoris causa".—También le es concedido este título al P. Ferreres y al señor Menéndez Pidal.

LOVAINA, 30.—Se ha celebrado el V centenario de la fundación de la Universidad de Lovaina, destruida con la Biblioteca durante la ocupación alemana, y reconstruida gracias a los subsidios de la fundación Hoover.

En el gran anfiteatro de la Universidad se celebró una sesión solemne, a la que asistieron los reyes, el príncipe Leopoldo, obispos belgas, cardenal Bourne, cardenal O'Donnell, de Irlanda, y representantes de las Academias y Universidades extranjeras y las autoridades civiles y eclesiásticas.

El rey de Bélgica ha sido nombrado doctor "honoris causa" en Ciencias aplicadas, y la reina recibió igual distinción honorífica en Medicina.

BRUSELAS, 30.—Con motivo de conmemorarse la fundación de la Universidad de Lovaina han sido concedidas numerosas distinciones, otorgándose el título de doctor "honoris causa" a diversas personalidades de relieve en la ciencia y en las artes.

Entre ellas figuran el Padre Ferreres, de Barcelona, doctor en Teología, y el señor Menéndez Pidal, doctor en Filosofía y Letras y catedrático de la Universidad de Madrid.

Ecos de sociedad

Mañana viernes, festividad religiosa de Santa Leonor, serán los días de las marquesas de Carvajal y viuda de Heredia, condesa de Coello de Portugal, vizcondesa de La Rochefoucauld, señora de Díez de Ulzurrun y Alonso, Donoso Cortés-Castellano (don Juan), viuda de Guzmán Blanco, Las Heras (don Antonio), Rojas y Vicente (don Juan José) y Sánchez Caballero (don José).

Han salido para El Pedregal (Avila) los señores de Travesedo y Silvela y los marqueses de Arenas; para Vichy, el conde de Urquijo; para Fregenal de la Sierra, los marqueses de Molelina; para Villanueva, los marqueses de Guad el Je-

lú; para Los Corrales, el conde de Torre-Valarde; para Londres, don Manuel González Ameza y familia; para San Juan de Luz, don José Alonso Martínez; para Berna, los marqueses de Torrehermosa y familia; para Biarritz, los marqueses de Velada; para San Rafael, la duquesa viuda de Bivona; para San Sebastián, los marqueses de Cambil.

Para Cercedilla, don Francisco Praga y familia; para Reinosa, doña Visitación de los Ríos y señora viuda de Herce con sus familias; para Corella, los marqueses de Balamar; para Segovia, don Santiago Adrados y familia; para Arauzo de Miel, don Gregorio Arranz y familia; para Sodupe, don José María Saracho y familia; para Criptana, don Narciso Barreda y familia; para Toledo, don José Aldeanueva y familia; para Soria, don Baltasar Egea y familia; para Londres, el conde de Torre Díaz; para Valdesoto, el marqués viudo de Canillejas y familia; para Estrasburgo, la duquesa de Parcent.

Para Avilés, don José Pedregal y su familia; para Fuenlabrada, los condes de Leyva; para Palencia, don Abilio Calderón y familia; para Santander, la marquesa de Santa María del Villar; para El Burgo de Osma, don Luis Ayuso Peña, y para Torreledones, don Emilio Ortuño y familia.

En breve regresarán de los Estados Unidos don Juan O'Donnell y Díaz de Mendoza, hijo del ministro de la Guerra, duque de Tetuán.

Mañana por la tarde se celebrará el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Ignacia Bernaldo de Quiros, hija de la marquesa de Argüelles, con don Francisco Ansaldo, primogénito de la vizcondesa de San Enrique.

EL COMUNISMO

Una manifestación contra los reyes de Dinamarca.

COPENHAGUE, 30.—En Aarhus, cuando desembarcaban los monarcas dinamarqueses de su yate para dirigirse al castillo de Marsejlsberg, la Policía tuvo que intervenir energicamente para disolver una manifestación comunista.

Grupos de revolucionarios se habían subido en los techos de unos vagones de mercancías profiriendo gritos hostiles a los reyes.

El jefe de los revoltosos fué detenido por pronunciar un discurso lleno de insultos a la personalidad del jefe del Estado.

La propaganda soviética en los Balcanes

LONDRES, 30.—Según un periódico, las conversaciones que van a celebrarse en breve entre sir Austen y Chamberlain y el señor Michalacopulos, ministro de Negocios Extranjeros de Grecia, actualmente en Londres, no se limitará a discutir las cuestiones referentes a la reconstrucción financiera de Grecia ni a las de un pacto de Locarno para los Balcanes.

Los dos ministros estudiarán juntos la amenaza de la propaganda comunista en los Balcanes.

El Gobierno griego volverá a suscitar la cuestión de la extraterritorialidad de los delegados comerciales rusos durante la revisión de los acuerdos comerciales que se considera inminente.

Se desmienten las ejecuciones en Rusia.

PARIS, 30.—La Oficina de Prensa de la Embajada de los Soviets desmiente categóricamente la noticia de haber sido fusiladas otras cinco personas en el territorio soviético.

Atentado contra el secretario de los Soviets de Leningrado.

MOSCU, 29.—El señor Noimsky, secretario general de los Soviets de Leningrado, ha sido agredido por un desconocido que le disparó dos tiros.

El señor Noimsky se halla en gravísimo estado.

Los Soviets han designado ya los rehenes que serán ejecutados en caso de que fallezca Noimsky, como represalia.

La deportación a Crimea de Trostky y Zinovief.

BERLIN, 30.—Comunican de Riga que la Oficina política de Moscú ha acordado la deportación de Trostky y Zinovief a Crimea.

El señor Trostky, pretextando el estado de su salud, se negará a salir de Moscú.

Traslado de los restos de un marino ilustre

CADIZ, 30.—Ha sido autorizado el traslado de los restos del ilustre marino don Victor Concas al Panteón de Marinos Ilustres.

Noticias de Aviación

Salida de Byrd para París.

NUEVA YORK, 29.—El comandante Byrd ha emprendido el vuelo con dirección a París, saliendo de Roosevelt-Field a las cinco y veinticinco de la mañana (hora local).

El "América" entra de contrabando un quinto pasajero.

NUEVA YORK, 30.—El comandante Byrd, que emprendió ayer mañana el vuelo directo a París mantuvo hasta última hora la mayor reserva acerca de la hora de salida del "América", hasta el punto de que las tres personas que con él formaban la tripulación del aparato fueron secretamente avisadas sólo tres horas antes de remontar el aparato.

Sin embargo, ocurrió una sorpresa. Ya amanecido, y cuando cisa se perdió de vista el avión se supo por un mensaje sin hilos que a bordo del "América" había sido descubierto un inesperado tripulante, ingeniero de la Compañía constructora de Automóviles Wright, Harold Kinkade.

Como el aparato había iniciado ya el vuelo en condiciones excelentes, siguió su ruta con cinco personas a bordo en vez de cuatro.

En los centros aeronáuticos americanos se sigue con gran interés el vuelo del comandante Byrd sobre el Atlántico.

Es probable que a causa del temporal reinante en el Atlántico se retrase un poco la llegada de dicho aviador a Europa.

Sobre Yarmouth.

BOSTON, 30.—Ayer un radiograma del aviador Byrd anunció que a las nueve y veinte de la mañana (hora americana) el avión "América" volaba sobre Yarmouth en Nueva Escocia.

Byrd se lamenta del mal funcionamiento de la brújula.

LONDRES, 30.—Comunican de Boston a la Agencia Reuter que un mensaje del comandante Byrd recogido por el arsenal del puerto dice que el "América" se encontraba a las nueve cuarenta y cinco a la mitad del camino entre el Cabo God y Yarmouth (Nueva Escocia).

El aviador se lamenta en el mensaje del mal funcionamiento de su brújula a causa de los depósitos suplementarios.

Sobre Halifax.

NUEVA YORK, 30.—Según un telegrama recibido por la Associated Press, el comandante Byrd ha sido señalado a las once treinta y cinco (hora americana) cerca de Halifax.

Byrd felicita a Maitland y Hegenbergh.

PARIS, 30.—La estación de T. S. H. de Roosevelt-Field ha comunicado con el avión del comandante Byrd para anunciar a éste y a sus compañeros el éxito de la tentativa de Maitland y Hegenbergh. Contestando a este mensaje, el "América" ha lanzado el siguiente radio:

"Enviad nuestras felicitaciones a Maitland y Hegenbergh. Nos alegra mucho su éxito. Una cosa sola nos entristece ahora: la incertidumbre que persiste acerca de la suerte de Nungesser y Coli."

Se avisa al aeródromo de Le Bourget.

PARIS, 30.—El embajador norteamericano se ha dirigido al jefe del aeródromo de Le Bourget, comunicándole la salida de Byrd.

Como una de las vallas de dicho campo de aterrizaje se encuentra destruida en un gran trecho, se colocarán numerosas fuerzas de Policía para cubrir el boquete e impedir que por él penetre la muchedumbre.

Precauciones en Le Bourget.

PARIS, 30.—En el aeródromo de Le Bourget, ante la llegada de Byrd, se han tomado análogas precauciones que cuando Lindbergh realizó la primera travesía del Atlántico.

Se espera a los aviadores americanos en la noche del jueves al viernes.

Una banderita para Doumergue.

NUEVA YORK, 30.—El comandante Byrd lleva a bordo del "Miss América" un cofre con el que transporta una banderita, fiel reproducción de la primera bandera americana de 1876, que será entregada a M. Doumergue.

También transporta varios paquetes para distintas personalidades francesas. Los norteamericanos atraviesan el Pacífico y llegan a Honolulu.

VHEELER FIELD (islas Hawaii), 30. El aviador Maitland y su acompañante han aterrizado junto a esta localidad a las seis y veintidós de la mañana (hora de Honolulu), habiendo recorrido, sin es-

cala, 2.400 millas o sean unos 3.860 kilómetros.

Los aviadores Smith y Carter aplazan, por accidente, su vuelo a Honolulu.

SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA, 30.—Dos horas después de la salida de Maytland, los aviadores Smith y Carter emprendieron su vuelo hacia las islas Hawái; pero tuvieron que regresar poco después a consecuencia del no funcionamiento del motor.

El señor Smith ha anunciado su propósito de emprender de nuevo el vuelo.

Mr. Richard Grace, que intenta realizar la travesía del Pacífico en sentido inverso, tuvo que desistir por haberse roto la hélice.

No obstante, ha anunciado sus propósitos de realizar la travesía en cuanto la avería sea reparada.

Los deportes

Natación.—La travesía del Canal de la Mancha.

LONDRES, 29.—La señorita Hilda Harding de Brighton se propone atravesar a nado el Canal de la Mancha, en seguida que el tiempo lo permita.

La salida la realizará desde el cabo Gris-Nez.

Lawn-tennis.—El campeonato del mundo.—Resultados.

WIMBLEDON, 29.—Se celebraron los partidos más importantes del concurso internacional con los siguientes resultados:

Partido individual (caballeros): Bortra (Francia) ganó a Timmer (Holanda); Lacoste (Francia) ganó a Kozeluh (Checoslovaquia); Cochet (Francia) venció a Hunter (Estados Unidos). La semifinal se jugará como sigue: Tilden (Estados Unidos) contra Cochet.

Lacoste contra Bortra.

Partido individual (señoras): Miss Ryan (Estados Unidos), ganó a mistress Godfree (Inglaterra); Miss Helen Wills (Estados Unidos) venció a mistress Peacock (Africa del Sur); Miss Fry (Inglaterra) ganó a miss Nuthall (Inglaterra); señorita Lili Alvarez (España) ganó a mistress Watson (Inglaterra), por 6-3, 3-6, 8-6.

La semifinal se disputará como sigue: Señorita Lili Alvarez contra miss Ryan, y Miss Wills contra miss Fry.

Automovilismo.—La Copa Florio.

SAINT-LO, 29.—Para la Copa Florio, que se correrá el 17 del próximo mes de julio en el circuito de Saint-Brieme, aparecen ya inscritos las siguientes marcas y corredores:

Salmson I (Ismalun), Salmson II (Macé), Salmson III (Ligman), Salmson IV (Laval).

Bugatti I (Eyston), Bugatti II (Leboux boux), Bugatti III (Imbert).

Talbot I (Brunet).

Peugeot I (Boillot Peugeot II (Rigal).

Tracta I (Gregoire), Tracta II (Fenailles), Tracta III (X. X.).

Christiane (Andrieux).

B. N. C. (Doré).

D'Irsan (Siran).

Lorraine-Dietrich (Bloch).

Las XII horas de San Sebastián.

A los jugadores inscritos para esta gran prueba, hay que añadir:

Peugeot I (Brillot), Peugeot II (Rigal), Lorraine-Dietrich (Bloch).

En el momento actual se dispone, por tanto de las siguientes inscripciones:

Gran Premio de San Sebastián, 23 coches.

Criterium Internacional de las XII Horas, 17 coches.

Gran Premio de España, 7 coches.

Ciclismo.—La vuelta a Francia. Décima etapa.

PARIS, 29.—He aquí el resultado de la décima etapa de la Vuelta ciclista a Francia, Burdeos-Bayona (189 kilómetros):

1, Verhaegen; 2, Leducq, y 3, Coste.

Se han clasificado después: cuarto, Magne; quinto, Moineau; sexto, Devarchelle, y séptimo, Jordens, éste primero de los aislados.

Y otros veinte más, todos los cuales han invertido en el recorrido de esta etapa siete horas trece minutos y cuarenta segundos.

La clasificación general de la Vuelta ciclista a Francia, después de la décima etapa:

1, Héctor Martín, con 64 h. 42 m. y 51 s.; 2, Frantz, 65 h.; 3, Reby, 65 h. 13 m. 57 s.; 4, Decorte, 65 h. 17 m. 4 s.; y 5, Dewaelw, 65 h. 22 m. 26 s.

Congreso internacional.

COLONIA, 29.—El día 15 de julio próximo se celebra en esta capital el 46 Congreso de la Unión Ciclista Internacional.

¿Campeonato mundial en Holanda?

AMSTERDAM, 29.—La Federación ciclista ha solicitado a la Internacional que los próximos campeonatos del mundo (1928) se celebren en Holanda. Se recordará que se había renunciado a ello y que se decidió que se celebraran en Hungría.

La representación belga.

LIEJA, 29.—Para los campeonatos del mundo, próximos a celebrarse, se ha seleccionado a los corredores que representarán a Bélgica. Serán los siguientes:

Velocidad.—M. Bunne (amateur) y Degraeve (profesional).

Medio fondo.—Linart.

En carretera.—Gerad Debates, Vemandel, Félix Sallier, Rousse, Van Hivel y Haemarlinc.

Atletismo. Regreso de los atletas catalanes.

BARCELONA, 29.—Ayer, en el expreso de Madrid, han llegado los atletas catalanes que tomaron parte en el campeonato de España.

En el apeadero de Gracia fueron esperados por los elementos deportivos de la ciudad.

Pruebas del C. D. Europa.

BARCELONA, 29.—El Club Deportivo Europa organiza para los días 3 y 10 de julio próximo unos interesantes concursos, que constarán de las siguientes pruebas:

100, 200, 400, 800, 1.500 y 3.000 metros.

110 y 400 metros, con vallas.

400 metros 4 por 100) y 1.600 metros (4 por 400), relevos.

Salto de altura, longitud, con pértiga y triple salto.

Lanzamiento de la jabalina, disco y peso.

Boxeo.—El entrenamiento de Paulino Uzcudun.—Aplazamiento del encuentro con Harry Wills.

NUEVA JERSEY, 29.—Bajo la dirección de Arthus, Paulino Uzcudun se ha entrenado concienzudamente en esta última quincena en Pompton Lake, en vista de su encuentro contra Harry Wills.

WASHINGTON, 29.—En vista de que la Comisión pugilística de Massachusetts rechaza la demanda de rehabilitación de Paulino Uzcudun, se aplaza el combate concertado entre el campeón español y el negro Harry Wills, y que se había fijado para hoy miércoles, día 29.

Martínez contra Vogel.

NUEVA YORK, 29.—Durante la primera quincena de julio, el notable pugil español Martínez combatirá contra Sammy-Vogel.

Después de una riña.

En la Casa de Socorro del distrito de Chamberí se presentó ayer reclamando asistencia facultativa Leoncio Poza, de veintiséis años, domiciliado en la calle de las Virtudes, número 20.

Los médicos le reconocieron, apreciándole diversas lesiones de arma blanca, no recientes, que fueron calificadas de graves.

Una vez curado de primera intención fue trasladado al hospital de la Princesa. Según manifestó el herido, las lesiones que sufría le fueron producidas en riña, hace unos días, en el inmediato pueblo de Hortaleza, por un individuo a quien no conoce.

No explicó claramente el motivo de no haberse presentado antes a recibir la asistencia médica.

La Policía practica gestiones para averiguar quién fue el autor de las heridas que sufre Leoncio, como asimismo la forma cómo ocurrió el hecho.

Raterías y robos.

Francisco Martínez y Martínez, "el Comandante", de cuarenta y ocho años, fué detenido ayer por robar en un establecimiento de tejidos de la plaza de Miranda, número 1, un chaleco de seda, de fiara, que había colocado en un maniquí. El "Comandante" ingresó en el calabozo del Juzgado de guardia.

Al aparse de un tranvía en la calle de Carretas le quitaron la cartera con 900 liras, 550 pesetas y 100 francos a don César Colombi, de cincuenta y seis años, que reside actualmente en esta corte.

En la terraza de un café, donde refrescaba, le quitaron la cartera a Daniel Benura Sáez.

Como autoras del hecho fueron detenidas las gitanas Consuelo Hernández Galane y María Luisa Heredia Moreno, las cuales fueron puestas a disposición del Juzgado.

Por robar cebada en el almacén donde prestaba sus servicios, establecido en la carretera de Toledo, número 30, fué detenido el mozo de carga Isidoro Pérez Llorente.

Conducido al Juzgado confesó que, en efecto, en diversas ocasiones había sustraído sacos de cebada, cuya cantidad ascendía a unas cien fanegas.

También se ha llevado aparejos de mulas que vendió en determinado establecimiento.

Incendio importante.

Cerca de las cinco de esta madrugada fué avisado el servicio de Incendios para que acudiese a la calle de Juan de Oñas, en cuyo número 12 se había declarado un incendio de bastante consideración, que fué advertido por el sereno Antonio Muñoz.

El incendio se inició en un taller de Planchado Alemán.

Las llamas se propagaron rápidamente

Los sucesos

EN MADRID

Grave accidente del trabajo.—Un obrero cae desde un tercer piso.

En unas obras que se están verificando en el número 16 de la calle del General Pardiñas, ha ocurrido un desgraciado accidente.

En uno de los andamios colocado a la altura del tercer piso se hallaba, entre otros operarios el albañil Antonio Rodríguez, que cayó al suelo, de donde fué recogido por unos compañeros que, colocándolo en una silla, lo condujeron a la Casa de Socorro.

Padece fracturas de importancia y conmoción cerebral y visceral.

Su estado fué calificado de gravísimo y poco después de practicada la cura de urgencia fué conducido en una camilla al Equipo quirúrgico del Centro.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de guardia.

Antonio Rodríguez tien cuarenta y siete años y vive en la Fuente del Berro, número 75.

Muere la niña que cayó del balcón a la calle.

En su domicilio, calle de Fundadores, 2, ha fallecido ayer la niña de dos años Rosario Llantada, víctima de las graves lesiones que se produjo al caerse desde un balcón a la calle el día anterior.

Un hombre atropellado por un automóvil

Por el automóvil 9.887, que conducía Domingo Sánchez Gordo, fué atropellado Francisco Garrido Maroto, de cincuenta y seis años, que sufrió lesiones de pronóstico reservado.

Atropellos.

En la calle de Alberto Aguilera, por el automóvil del servicio público número 13.253, que guiaba Angel Serrano Domínguez, fué atropellado Vicente Díez Ortega, de treinta y nueve años, domiciliado en la calle del Conde Duque, número 15, sufriendo lesiones diversas, de las que fué asitido en la Casa de Socorro de la Universidad.

Por el carro que guiaba fué atropellado en la Moncloa el carretero Saturnino Repeño Cortés, de veintitrés años, domiciliado en la calle de Málaga, número 14, Ventas del Espíritu Santo.

Conducido a la Casa de Socorro de Palacio, se le prestó asistencia, calificándose las lesiones que sufría de pronóstico reservado.

Después de una riña.

En la Casa de Socorro del distrito de Chamberí se presentó ayer reclamando asistencia facultativa Leoncio Poza, de veintiséis años, domiciliado en la calle de las Virtudes, número 20.

Los médicos le reconocieron, apreciándole diversas lesiones de arma blanca, no recientes, que fueron calificadas de graves.

Una vez curado de primera intención fue trasladado al hospital de la Princesa. Según manifestó el herido, las lesiones que sufría le fueron producidas en riña, hace unos días, en el inmediato pueblo de Hortaleza, por un individuo a quien no conoce.

No explicó claramente el motivo de no haberse presentado antes a recibir la asistencia médica.

La Policía practica gestiones para averiguar quién fue el autor de las heridas que sufre Leoncio, como asimismo la forma cómo ocurrió el hecho.

Raterías y robos.

Francisco Martínez y Martínez, "el Comandante", de cuarenta y ocho años, fué detenido ayer por robar en un establecimiento de tejidos de la plaza de Miranda, número 1, un chaleco de seda, de fiara, que había colocado en un maniquí. El "Comandante" ingresó en el calabozo del Juzgado de guardia.

Al aparse de un tranvía en la calle de Carretas le quitaron la cartera con 900 liras, 550 pesetas y 100 francos a don César Colombi, de cincuenta y seis años, que reside actualmente en esta corte.

En la terraza de un café, donde refrescaba, le quitaron la cartera a Daniel Benura Sáez.

Como autoras del hecho fueron detenidas las gitanas Consuelo Hernández Galane y María Luisa Heredia Moreno, las cuales fueron puestas a disposición del Juzgado.

Por robar cebada en el almacén donde prestaba sus servicios, establecido en la carretera de Toledo, número 30, fué detenido el mozo de carga Isidoro Pérez Llorente.

Conducido al Juzgado confesó que, en efecto, en diversas ocasiones había sustraído sacos de cebada, cuya cantidad ascendía a unas cien fanegas.

También se ha llevado aparejos de mulas que vendió en determinado establecimiento.

Incendio importante.

Cerca de las cinco de esta madrugada fué avisado el servicio de Incendios para que acudiese a la calle de Juan de Oñas, en cuyo número 12 se había declarado un incendio de bastante consideración, que fué advertido por el sereno Antonio Muñoz.

El incendio se inició en un taller de Planchado Alemán.

Las llamas se propagaron rápidamente

te a todo el edificio, trabajando animosamente los bomberos para impedir que el fuego alcanzara un edificio inmediato, donde hay almacenadas gran cantidad de materias inflamables.

Desde los primeros instantes se luchó con falta de agua.

Accidente del trabajo.

A consecuencia de haberle caído encima un colchón de muelles, mientras trabajaba, en Pozas, 3, sufrió contusiones de pronóstico reservado Victoriano Martín Fernández, de quince años, domiciliado en Figueras, 7 y 9.

Una caída.

Paseando por la Moncloa, se cayó casualmente, por un desnivel del terreno, Manuel Pardo López, de cuarenta y un años, con domicilio en Ronda del Conde Duque, 7, tercero.

Se produjo heridas de pronóstico reservado.

Intenta robar un auto.

Antonio Gallego Ortega, de treinta y siete años, con domicilio en Escalinata, 25, fué detenido cuando se llevaba el automóvil 21.788-M, propiedad del conde de los Infantes, parado a la puerta del Palace Hotel, aprovechando la ausencia del chófer.

EN PROVINCIAS

Un muchacho gravemente herido en una fábrica.

ZARAGOZA, 29.—Dicen de Caspe que hallándose en una fábrica de yeso, propiedad de Emilio Tapia, el muchacho de catorce años Florencio Tapia, se aproximó tanto a una máquina trituradora que fué enganchado por una polea, que le destrozó el brazo izquierdo y le produjo otras lesiones gravísimas.

El herido fué traído a Zaragoza e ingresó en el Hospital Provincial.

Un niño atropellado y muerto por un tren

SAN SEBASTIAN, 29.—En Rentería, el niño de once años Francisco Sazara, huérfano, recogido por un empleado del ferrocarril, cuando jugaba en la estación fué atropellado por un tren de mercancías, cayendo bajo las ruedas, que le mataron.

El crimen de Morón.

SEVILLA, 29.—El Juzgado de Morón continúa practicando diligencias para el esclarecimiento del crimen cometido en la finca denominada El Coto, donde apareció decapitado un hombre. El juez guarda gran reserva acerca de sus actuaciones; pero parece que el sumario entra en un periodo de gran actividad, si bien, hasta la fecha, nada en concreto se ha descubierto.

Roban a un americano, narcotizándole.

SAN SEBASTIAN, 29.—Unos individuos que hicieron amistad con el americano José Armabarrena, que disfruta de una excelente posición económica, y habiéndole invitado a tomar una copa de vino en un merendero, le echaron un narcótico en el vaso y le robaron 1.025 pesetas. Fué detenido Justino Condoy, autor, con otros dos, del delito.

Niño ahogado cuando intentaba pescar ranas.

SEGOVIA, 29.—En el pueblo de Sanchonuño varios muchachos se dirigieron a una charca para pescar ranas. Con ellos iba un niño de dieciocho meses, que en un descuido de los mayores se internó en el agua y pereció ahogado.

Una niña muerta en accidente de automóvil.

GRANADA, 30.—En la carretera de Sierra Nevada intentó adelantar a unos tranvías un camión automóvil del industrial Antonio Antelo, que viajaba con tres hijos suyos.

El automóvil chocó con los tranvías y resultó con una herida gravísima en la cabeza una hija de Antelo, de once años, a la que en la Casa de Socorro le fué hecha la trepanación.

EN EL EXTRANJERO

Importante conflicto metalúrgico.

COLONIA, 30.—Con motivo de las divergencias surgidas entre patronos y obreros de la industria metalúrgica, en muchas fábricas de la región los obreros han abandonado el trabajo.

El robo del diamante rosa.

BEAUVAIS, 30.—En la segunda audiencia del proceso instruido con motivo del robo del diamante rosa, la señora Kauffer, mujer del principal acusado, ha protestado energicamente contra la acusación hecha contra ella por su marido y el cómplice de éste Souter, de haber sido la instigadora del robo.

Las fuerzas vivas de la Mancha, a Madrid

CIUDAD REAL, 29.—Mañana jueves, en el expreso de la tarde, sale para la corte la Comisión representativa de las fuerzas vivas de la provincia encargada de hacer entrega al Gobierno de un expediente en el que las entidades de la capital y los noventa y seis Ayuntamientos

tos que integran la provincia, solicitan la concesión de una alta distinción honorífica para el Ilustre manchego y dignísimo ingeniero jefe de Obras públicas ilustrísimo señor don Ezequiel Naranjo, en justa recompensa a su meritísima labor.

La Comisión va integrada por distinguidas personalidades, proponiéndose visitar los comisionados a los señores presidente del Consejo, ministro de Fomento y directores generales de este Departamento.

Acompañarán en sus gestiones a la Comisión los señores marqueses de Viesca, de Valterra, de Hueter y de Borghetto, González Llana, Sangroniz, Baillo, Jonte y otras personalidades de positivo valer y ascendiente en la región manchega, a todos los cuales se les ha pasado aviso de la salida de la Comisión por los señores Mulleras y Sánchez-Escobar, presidente y secretario, respectivamente, de la Comisión ejecutiva.

El Desarme naval

La reunión de los peritos navales.

GINEBRA, 30.—Ayer se han reunido los peritos navales, dando comienzo al estudio en conjunto de la categoría de contratopederos en sus aspectos de tonelaje, tiempo de servicio y armamento con vistas a construcciones ulteriores.

El asunto no fué abordado definitivamente.

La Delegación británica establece dos categorías de destructores: una de 1.400 toneladas, para los contratopederos, y otra, de 1.450 para los conductores de flota.

Los americanos y japoneses pretenden que en la clasificación sean considerados como contratopederos en los tonelajes de 600 a 3.000.

El comunicado que se facilitó de la reunión deja entrever la posibilidad de que en los principales puntos de vista no existe gran diferencia.

El Comité se reunirá el jueves por la mañana.

Un combate entre ladrones y policías

Diecinueve muertos.

PARIS, 30.—Telegrafían de Río Janeiro al "Journal" que una partida de bandidos que se hallaba situada desde hace tres días en un inmueble de Vaccomarte, donde se había hecho fuerte, logró escapar, en parte, después de librar un sangriento combate con la Policía, en el que resultaron muertos ocho agentes y ocho bandidos.

La guerra en China

No se confirma la derrota de los nacionalistas.

LONDRES, 30.—Telegrafían de Shanghai a la Agencia Reuter que en los círculos oficiales no se tiene confirmación alguna de que las fuerzas nacionalistas hayan sufrido ninguna importante derrota en Fukeu.

Banco de España

Desde el día 1 de julio próximo se pagarán los talones de facturas de intereses y amortización presentadas en la Dirección general de la Deuda, vencimiento de dicho día, de los valores y numeración que a continuación se expresan:

Deuda perpetua interior al 4 por 100.

De intereses números 1 al 2.250.

Idem id. trimestrales de Inscripciones números 1 al 140, 142 al 229, 231 al 239, 241 al 245, 247 y 248, 250 al 252 y 254 al 306.

Deuda perpetua exterior al 4 por 100, estampillada.

De intereses números 1 al 225.

Deuda amortizable al 4 por 100.

De intereses números 1 al 150.

Deuda amortizable al 5 por 100, Emisión 1 octubre 1926.

De intereses números 1 al 275.

Deuda amortizable al 5 por 100, Emisión 1 enero 1927.

De intereses números 1 al 650.

Deuda ferroviaria amortizable al 5 por 100.

De intereses números 1 al 282.

Los talones correspondientes a los números sucesivos de las expresadas clases de Deuda, se pagarán a medida que se reciban los avisos de la citada Dirección.

Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores a los que los tengan depositados en este Banco.

Madrid, 28 de junio de 1927.—P. El Secretario general, Francisco Belda.



Radiotelefonía

Programa para esta noche.

Unión Radio.—De diez a doce y media: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Ultimas cotizaciones de Bolsa.



El Club Rotario celebra reunión.—La riqueza agropecuaria.—Automóvil despenado: Un muerto y varios heridos.—Otros sucesos.

BARCELONA, 30.—Ha celebrado su reunión mensual el Club Rotario de Barcelona.

Habló el eminente griego Alexandre Philidelpheu, profesor de Antigüedades de Atenas y director de las excavaciones de Nicópolis, el cual disertó acerca de la Grecia moderna. Con atractiva amenidad delineó los problemas que se debaten en la Grecia de nuestros tiempos para reconstruir su personalidad nacional, después de las muchas influencias que las invasiones han creado en el transcurso del siglo. Se ocupó del problema de la lengua: la sabia y la vernácula o la popular que mantenía divididos en dos grupos a los modernos escritores. Expuso, finalmente, la necesidad de constituir un Instituto español en Atenas, para el estudio de la antigüedad, y de intensificar las relaciones comerciales entre Grecia y España, que encontraría en Oriente un excelente mercado.

Han regresado a Madrid el presidente de la Asociación de Ganaderos del Reino, marqués de la Frontera, y el barón de Tudillo, los cuales, durante su estancia en Barcelona, han celebrado varias reuniones con los elementos directivos de la Asociación de Ganaderos de Cataluña, en las que se trató de cuestiones relacionadas con la industria agropecuaria.

Dicen de Berga que cuando regresaba a Gironella el alcalde de dicho pueblo, al que acompañaban en un automóvil cuatro señores más, fué a chocar el coche contra un guardacantón, desviándose hacia un terraplén, por el que se despeñó.

Resultaron heridos todos los ocupantes del "auto", pero de más gravedad el alcalde de Gironella, don Esteban Antichs, que falleció por la noche.

Las personas que primero se dieron cuenta del accidente fueron el gobernador civil, señor Miláns del Bosch, y el secretario del Gobierno, que le acompañaba, y que también regresaban en automóvil a Barcelona. Dichos señores prestaron los primeros auxilios al señor Antichs y a las personas que con él iban y que, como hemos dicho, resultaron también heridas, aunque de menos gravedad.

En un pozo en construcción de la calle de Entenza, 142, el obrero José Taber, que trabajaba en el mismo, sufrió síntomas de asfixia. Fué extraído rápidamente y conducido al dispensario de Hostafranch, en donde a poco de ingresar falleció.

En la madrugada última riñeron en un tranvía, por motivos fútiles, Manuel Pellicer, de veintinueve años, y su mujer, Cinta Arquer, de veintitrés, con el cobrador del tranvía en que viajaban, viniendo a las manos y sufriendo Pellicer y su esposa erosiones y contusiones en la cara.

Los heridos fueron asistidos en el dispensario de Hostafranch.

Las tormentas

Muerto por un rayo.

CUENCA, 30.—En Puebla del Salvador, del partido judicial de Montilla del Palancar, el vecino Feliciano Martínez, de treinta y siete años, y su hijo Florentino, de ocho años, salieron con un par de mulas a realizar las faenas del campo. Sorprendidos por una tormenta, se refugiaron en la casilla de una corraliza de encerrar ganado.

Como no regresaran al pueblo, salieron varios vecinos en su busca, encontrando a Feliciano tendido en el suelo, al parecer, cadáver, y a su hijo durmiendo sobre su padre.

El médico del pueblo, que fué llamado en seguida, certificó que Feliciano había muerto electrocutado a consecuencia de una chispa eléctrica.

Daños causados por la tormenta en Fortuna.

FORTUNA, 29.—Descargó en esta ciudad fuerte tormenta, con pedrisco de gran tamaño.

La piedra ha causado mucho daño en los almendros, olivos y viñedos, habiéndose perdido casi totalmente la cosecha de estos frutos.

De los sitios denominados Cantacuerros, Sierra de España, La Hurona y Villaflores se reciben noticias desconsoladoras.

Por fortuna no ocurrieron desgracias personales; pero ha causado la ruina a numerosas familias, cuando se esperaba una recolección buena.

Viviendas inundadas.

VALENCIA, 29.—Como consecuencia del régimen de lluvias que reina desde el domingo, se ha desbordado la acequia llamada Favaray se han inundado varias viviendas de las calles de Santa Julia, Buen Orden y Pérez Escrich.

Fuó preciso el auxilio de los bomberos para efectuar el achique.

La tormenta descargada en la ribera del Jiloca ocasiona grandes daños.

TERUEL, 30.—Sobre Luco de Jiloca ha descargado una formidable tormenta, desbordándose las aguas por las ramblas, que arrastraban cuanto encontraban a su paso.

Se derrumbó una casa y han muerto

ahogados gran número de animales domésticos.

El río Jiloca también se desbordó, inundando la vega y los árboles gutaes.

El tren mixto número 15 quedó detenido en Doraca, por hallarse interceptada la vía a causa de la inundación. Una máquina salió a reconocer la línea confirmando que el paso era imposible, pues la vía se hallaba sepultada bajo grandes montones de arena.

El correo ascendente número 2 quedó detenido en Luco, sin que fuese posible hacer el transbordo de los viajeros a causa de la inundación. Los trenes de mercancías no pudieron pasar de Báguena.

De Calatayud salió un tren de socorro; pero no pudo dejar expedita la vía a causa de la gran altura que alcanzaba el agua y de la oscuridad de la noche.

Tras grandes trabajos, pudo quedar la vía expedita.

El pueblo ofrece un triste aspecto, pues el vecindario se halla consternado a causa de las pérdidas que ha sufrido.

En Pamplona.—Vecino de Atondo, muerto por un rayo.

PAMPLONA, 30.—Se ha desencadenado una fuerte tormenta en una extensa zona navarra, que ha sido muy perjudicada.

En Atondo, una chispa eléctrica mató a un vecino.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 30

4 por 100 perpetuo interior.

Serie F de 50.000 pesetas nominales... 69,50

— G y H de 100 y 200 nominales... 69,75

4 por 100 exterior estampillado.

Serie F de 24.000 ptas. nominales... 84,75

5 por 100 amortizable 1937.

Serie E de 25.000 ptas. nominales... 00,00

5 por 100 amortizable 1920.

Serie F de 50.000 ptas. nominales... 92,15

5 por 100 amortizable 1926.

Serie F de 50.000 pesetas nominales... 00,00

5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.

Serie F de 50.000 pesetas nominales... 90,70

5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.

Serie F de 50.000 pesetas nominales... 105,95

Deuda ferroviaria.

Serie A... 102,40

Ayuntamiento de Madrid.

Obligaciones de 1808... 99,00

Expropiaciones interior 5 por 100... 87,50

Cédulas del Ensanche... 87,50

Villa de Madrid 1908. Deuda y obras... 98,00

Empréstito de 1914... 00,00

Empréstito de 1918... 87,75

Banco Hipotecario de España.

Cédulas hipotecarias al 4 por 100... 89,00

Idem id. al 5 por 100... 99,25

Idem id. al 6 por 100... 109,25

Acciones. Valores industriales.

Acciones del Banco de España... 656,00

Idem de la C. A. de Tabacos... 200,00

Idem del Banco Hipotecario... 464,00

Idem del Hispanoamericano... 000,00

Idem del Español de Crédito... 240,00

Azucareras preferentes... 00,00

Idem ordinarias... 58,50

Ferrocarriles y tranvías.

Madrid a Z Alicante (acciones)... 511,50

Nortes (acciones)... 540,00

Madridiense de Tranvías... 106,00

Metropolitano Alfonso XIII... 153,00

Valores extranjeros.

Banco del Río de la Plata... 220,00

Minera Peñaroya... 99,75

Moneda extranjera.

Francos... 25,05

Suizos... 113,50

Libras... 28,42

Dólares... 52,50

Dólares... 5,85

Un obrero muerto por la explosión de un barreno

ANDUJAR, 29.—En las obras del pantano de la Lancha, que realiza la Compañía Canalizadora del Guadalquivir, un cartucho de dinamita de un barreno que hubieran dado cuenta los obreros, la hizo cuando éstos partían la piedra.

A consecuencia del accidente, resultó muerto Francisco Pelado, de cincuenta años, y heridos Juan Rodríguez, grave; Juan Escobosa, con erosiones; Juan Esteve, herido en las muñecas; José Llacer, en un brazo; Manuel Gómez Oliveira, con heridas de pronóstico reservado.

También tuvo que ser asistido por la impresión que sufrió Francisco Ruiz Vilches.

Los heridos, después de curados de primera intención pasaron a sus domicilios.

TOREROS Y TOROS

El estado de Gitanillo.

En el Sanatorio del Perpetuo Socorro manifestaron ayer que el distrito Gitanillo continuaba en el mismo estado de gravedad; se queja de agudos dolores y pide constantemente la inyección de pantopón, con que encuentra alivio; pero su demanda no puede ser satisfecha con frecuencia, por prescripción facultativa.

El estado de Gitanillo, en resumen, no se ha modificado, persistiendo la gravedad sin que se acentúen los síntomas alarmantes.

De América por cable

Limitando la producción de petróleo en Venezuela.

CARACAS, 30.—Las grandes Empresas petrolíferas, que cuentan con concesiones de terrenos de Venezuela, han llegado a un acuerdo para limitar la extracción de esencia de los yacimientos venezolanos, a causa de la superproducción norteamericana.

Los terrenos del ferrocarril nacional de Panamá.

LONDRES, 30.—Norteamérica ha resuelto vender a Empresas particulares las tierras que pertenecen a la concesión ferroviaria hecha por Panamá, para satisfacer los deseos de la Asamblea legislativa que se queja de que dichas tierras no pagan contribución. Las tierras fueron concedidas a Norteamérica por Colombia y están, efectivamente, exentas de tributos.

La campaña electoral en Méjico.

MEJICO, 30.—El general Arufo Gómez ha propuesto al general Obregón retirar ambos la candidatura con objeto de simplificar la campaña electoral. Se asegura que Obregón no aceptará la proposición y, por tanto, continuarán sus tradísticas partes del país que reclamaron bajas varias organizaciones políticas de su candidatura.

Concesiones petrolíferas en Bolivia.

LA PAZ, 30.—Se ha firmado un contrato para la concesión a una Compañía inglesa de 50 millones de acres de terreno situado en la región petrolífera de Caupulcan.

La Legación de España en Chile.

SANTIAGO DE CHILE, 30.—El Gobierno español acaba de adquirir en la suma de 200.000 pesetas el palacio de Luis Casa, para instalar la Legación. Será transformado y decorado lujosamente en previsión de la próxima visita del Rey Don Alfonso a Suramérica.

Yacimientos de petróleo en el Ecuador.

QUITO, 30.—El ministro de la Industria ha firmado con diferentes Compañías contratos autorizándolas a realizar trabajos para encontrar petróleo.

Ha comenzado ya el sondeo de varios pozos en El Estor, en donde los geólogos han señalado la existencia de yacimientos.

El monopolio de petróleos

Hoy inserta la "Gaceta" el monopolio de petróleos.

Las características especiales del decreto, que va precedido de un extenso preámbulo son las siguientes:

Se establece el Monopolio del Estado sobre la importación, las manipulaciones industriales de todas clases, el almacenaje, la distribución y la venta de los combustibles minerales líquidos y sus derivados que forman en el vigente Arancel de Aduanas el grupo tercero de la clase primera. Abarcará el Monopolio, en la forma que para cada caso se determine por el Gobierno dentro de las normas fundacionales de aquél, la obtención en el país de combustibles de la misma especie mineral o la producción en el país, la importación y la venta de cualesquiera otros combustibles líquidos de origen mineral o de origen vegetal.

El Monopolio tendrá jurisdicción sobre las cuarenta y siete provincias de la Península y en las islas Baleares. El Gobierno podrá extenderlo a Canarias y territorios de soberanía del Norte de África.

El concurso a que se refiere el artículo segundo se anunciará en la "Gaceta" en el término de cinco días, a partir de la inserción de este Real decreto-ley, y se celebrará dos meses después de la convocatoria, ante una Junta formada por los directores generales del Timbre, Contencioso del Estado, Aduanas y Rentas públicas y representantes del Tribunal Supremo de la Hacienda pública, del Consejo Nacional de Combustibles y de los Ministerios de la Guerra, Marina y Fomento, actuando como secretario un jefe de Administración del de Hacienda, libremente designado por el ministro del ramo.

Para tomar parte en el concurso será indispensable consignar previamente en la Caja de Depósitos, a disposición de la Junta citada en este artículo, la cantidad de 2.000.000 de pesetas, en valores del Estado, que quedará afecta, en su caso, al cumplimiento de las obligaciones que deriven de la adjudicación.

La Junta ante la que se celebre el concurso, una vez efectuado éste, dictaminará, en el término de quince días, en orden a la adjudicación de que se trata. Cumplido este requisito, y previo informe del Consejo de Estado en pleno, el Gobierno, mediante Real decreto, acordado en Consejo de ministros, acordará la adjudicación del servicio, pudiendo desechar todas las proposiciones si así lo considerase conveniente a los intereses públicos.

Contra la resolución del Gobierno, no se dará recurso alguno.

La Compañía Arrendataria del Monopolio, que revestirá la forma anónima, deberá ser española en capital y gestión.

La Compañía Arrendataria del Monopolio tendrá como mínimo, excluyendo reservas y participación liberada del Estado, un capital social de 125

pesetas, en completa movilidad para el cumplimiento del contrato.

Se atribuirá y reconocerá al Estado una participación en el capital social, representativa, por lo menos, de un 30 por 100 de su importe, sin desembolso alguno y en concepto análogo al de las cedulas o partes de fundador. Esta participación no será minoración del expresado capital social, al que, por el contrario, se sumará.

La Compañía Arrendataria percibirá, en concepto de premio de recaudación, como máximo, el 4 por 100 sobre el producto líquido de la Renta, hasta 75 millones de pesetas; el 5 por 100, en lo que exceda de esta suma hasta 150 millones de pesetas, y el 6 por 100 en lo que exceda de esta cantidad. Este premio será compatible con el interés mínimo del 5 por 100 sobre el capital social a que se refiere el artículo 11.

Cuando los beneficios de la Compañía, sumando el interés asegurado y la comisión de recaudación, excedan del 10 por 100 del capital social, incluida la participación del Estado, el sobrante se distribuirá en la forma siguiente:

En lo que rebasa del 10 sin pasar del 15 por 100, el Estado percibirá un 25 por 100, y el resto será para la Compañía.

En lo que exceda del 15 por 100, los beneficios se partirán por mitad entre el Estado y la Compañía.

La Compañía se hará cargo de todas las fábricas, depósitos, surtidores y cualesquiera otras instalaciones destinadas a la importación, manipulación, almacenaje y distribución de los productos petrolíferos en el territorio a que se extiende este Monopolio, que expropiará, al efecto, y pagará el importe del valor industrial de tales bienes, a elección de los propietarios respectivos, o en acciones de la propia Sociedad, regulando su valor efectivo por el mismo nominal, en dinero metálico. Sin embargo, cuando tales propietarios sean extranjeros, el pago se hará siempre en metálico, y también, aunque sean españoles, cuando la suma que deba abonarse en acciones alcance al 40 por 100 del capital social; en este supuesto, se atenderán las peticiones de acciones por el orden de menor a mayor cuantía de las expropiaciones que han de efectuarse.

La valoración será hecha por un Jurado, compuesto de tres representantes del Estado, uno de la Compañía y otro del expropiado, contra cuyo acuerdo se podrá recurrir ante el Consejo de ministros. Este podrá asimismo revisar los acuerdos del Jurado, aunque no sean impugnados. La resolución ministerial no será recurrible.

Cerca de la Compañía adjudicataria habrá un delegado del Gobierno, que intervendrá todos los actos de explotación del Monopolio; podrá promover las reformas que redunden en favor del Estado y asistirá a las deliberaciones del Consejo de Administración sin voto deliberativo, si bien en los casos en que por la Compañía se adopten acuerdos perjudiciales al interés del Estado o contrarios al contrato, suspenderá su ejecución, dando cuenta al ministro de Hacienda para la resolución que estime procedente.

El Gobierno nombrará, además, un número de consejeros con voz y voto, que guardará con el de los designados por los accionistas la misma proporción que exista entre la participación liberada del Estado en el capital social.

Con carácter consultivo y, en su caso, fiscalizador, funcionará un Comité integrado por representantes del Estado y de los consumidores.

La duración del contrato será de veinte años, y si, transcurrido ese plazo, se anunciare nuevo concurso, para la realización del servicio, la Compañía adjudicataria gozará del derecho de tanteo.

El Gobierno se reserva el derecho de rescindir el contrato sin expresar causa, y, en tal caso, si practicada la oportuna liquidación la Compañía, no recobrase su capital íntegro, le abonará el Estado la diferencia.

El eclipse de sol de ayer

El fenómeno de ayer fué presenciado por muy poco público en las calles y algunos aficionados a la Astronomía, en el Observatorio.

En el momento de máxima fase, que, como estaba previsto, fué de las 82 centésimas partes del diámetro solar, se advirtió claramente la disminución de la luz del Sol.

A las siete horas cero minutos de tiempo universal, hora de verano, terminaba.

Los astrónomos señores Gastardi y Aguilar y los señores Carrasco, así como el señor Fuirco realizaron excelentes trabajos.

El Observatorio Fabra anuncia para hoy una nota.

En Inglaterra, en la zona entre Hartlepool y el País de Gales han presenciado el eclipse miles de personas que utilizaron toda clase de material móvil para trasladarse a dicha zona.

En Londres no pudo ser visto el fenómeno obstante a causa de la copiosa lluvia.

No obstante, la expectación era enorme, habiendo permanecido sin dormir numeroso gentío que al amanecer invadió los lugares más apropiados para presenciar el eclipse.

Noticias de París dicen que allí fué notado en su mayor intensidad a las 6 y 15. A las 7 y 13 lucía el sol con todo esplendor.



Esta mañana regresó a Madrid, procedente de Barcelona, el inspector de los Reales Palacios señor Asúa, que marchó a La Granja para cumplimentar a Su Alteza el príncipe de Asturias y pasar el día en aquel Real Sitio.

Visitará las obras de reconstrucción que se realizan en el Palacio Real.

Noticias de Marina

Hoy visitó al ministro de Marina el teniente coronel de Artillería italiano señor Valerio, agregado a la Embajada de su país.

También fué recibido por el almirante Cornejo, el teniente de navío Ruiz Marzet, comandante del submarino "B-6", que recientemente estuvo sumergido setenta y dos horas efectuando pruebas de regeneración del oxígeno.

El señor Ruiz Marzet regresa de París, a donde fué a estudiar las últimas novedades introducidas en instalaciones eléctricas para submarinos, y ha dado cuenta a nuestro Gobierno de sus observaciones.

Las carreras de caballos de ayer tarde

En las celebradas ayer se repartieron las victorias los "jockeys" Ripert y S. S. Diaz, con dos triunfos cada uno.

El "handicap" de medianos lo ganó el peso mínimo "Adelaida", que batió a "Noja", segunda como siempre.

En el premio Brabant se reprodujo también el duelo habitual entre "Ruiloba" y "Bougie", resuelto esta vez a favor de la yegua de San Martín de Hoyos, sin duda, mejor en su distancia, "Jipi" llevó el tren y corrió bien, terminando tercero.

La prueba de consolación, premio Teddy, sirvió para una victoria de "Oracle", compensando en parte a su propietario del desgraciado accidente del domingo.

Varias informaciones

El jefe del Gobierno acudió esta mañana al ministerio de Estado, donde le visitaron los señores Yanguas y Fernández Medina, que le informaron de los trabajos realizados por la Asociación Franciscana Vitoria.

La inauguración de la cátedra Francisco Vitoria, en la Universidad de Salamanca, tendrá lugar el 18 de octubre con asistencia de los miembros honorarios de la Asociación, extranjeros, y el ministro de Instrucción pública.

Conforme se anunció, mañana emprenderá su viaje a San Sebastián S. M. la Reina doña María Cristina.

Irá acompañada de S. A. la infanta doña Isabel Alfonso, que llegó hoy procedente de Sevilla y que pasará el verano con su abuela en la capital donostiarra.

Los fondos públicos se cotizan con menos firmeza que el último día, y queda la partida de la Deuda reguladora a 69,50.

De las acciones bancarias se acentúa la baja de las del Banco de España, que se quedan a 656.

Están más pedidos los ferrocarriles. La moneda extranjera acusa baja y quedan los francos a 23,95; las libras, a 28,42, y los dólares a 5,85.

Desde mañana, la Bolsa será por la mañana, de doce a una y media.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media: Primero, a pala, Amorebieta II y Perea contra Izaguirre y Jáuregui. Segundo, a remonte, Ortola y Errezábal contra Lasa y Echániz J.

REINA VICTORIA.—A las once: La señorita del Cassis Bar.

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos: El cabaret de la Academia y Las castigadoras.

A las diez y media: La Magdalena te gué. Bailes argentinos por Rimaldi-Castro. Bailes por Arsenio Becerra. Nuevos tango argentinos por Celia Gámez, y Las castigadoras. (Enorme éxito.)

FUENCARRAL.—A las seis y media: Carnavalada.

A las diez y media: Bohemios y La verben de la Paloma.

ROMEA.—A las siete y a las once: Reyes Valencia, Orquesta Binco-Bachicha, Solá la Mejorana, Gloria Bayardo, Eva Stachino.

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 5491a.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos K₂O₁P₁A₁D₁K

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ---
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia ---
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ---

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68
TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz - Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.-Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7
MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.-Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:
Farmacia de la Viuda de Zambrana
PUERTA DE MOROS, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para Jamones y salchichones

TRICO

Conde de Romanones, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).-Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias